

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997 ГОД
11 ДЕКАБРЯ
ЧЕТВЕРГ
151 [B211]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

ПОЗДНО вечером воскресного декабря, то есть уже на следующий день после выборов депутатов Законодательного собрания края, в Болгучанах состоялось очередное (и не последнее) заседание окружной избирательной комиссии. Она приняла решение признать выборы состоявшимися, так как по 18 округу в них принял участие 35857 избирателей или 39,6 процента от числа зарегистрированных по округу.

Здесь, на мой взгляд, недоля не отмечена тот факт, что наибольшая активность (56,4%) проявляли избиратели Дзержинского района. На Тасеевском избирательном участке эта цифра составила уже 43,7 процента, а в Мотыгинском и Болгучанском районах — 39,6 и 34,5 процента соответственно. Как это ни печально, но приходится констатировать, что самую низкую активность (11) проявили мы с вами, уважаемые избиратели Кежемского района. У нас голосовало всего 34,3 процента.

Читавши строки «одной таблички окружной избирательной комиссии, и становится обидно за тех избирателей нашего района, что проявили, как мне кажется, элементарную беспричинность и близорукость, проигнорировав проходившие в крае выборы. Ведь именно нам сегодня предоставлено право и возможность, что-то изменить в ближайшем будущем через своих избранников, а мы продолжаем почему-то жить по принципу «моя хата с краю, я ничего не знаю». Гласит же народная мудрость, что под лежачий камень вода не течет. Так почему мы сидим по домам в то время, когда совсем рядом на избирательном участке решается на-

ша судьба? Хоть убейте меня, но никак не могу поверить в то, что все 11 тысяч были заняты дома такими необложимыми делами, как не наши даже часа для голосования.

Увы, но сухая цифры отчета показывает, что около 500 избирателей хотят и побывали на избирательных участках, но выразить своей воли не смогли. То ли забыли, как привыкли заполнить бюллетень, то ли так и не смогли сделать выбор, но именно в таком количестве бюллетеней все клятвенно с правой стороны остались чистыми. А ведь обычно рассказывали, но, тем не менее, факт остается фактом.

Наверное, нет нужды утомлять читателя перечислением всех итогов голосования по всем 28 скверам партий, блоков и движений, и поэтому остановлюсь лишь на тех, кто перешел пятипроцентный рубеж. Таких в нашем округе оказалось 5.

На первом месте в этой пятерке с «солидным» перевесом голосов (3118 или 22,6%) стоит избирательное объединение «Коммунисты и аграриев за власть народа», за которых в Дзержинском районе был отдан 2781 голос, в Тасеевском — 1955, в Мотыгинском — 1534, а в Болгучанском и Кежемском 1215 и 793 соответственно. Вторым идет общественное объединение «Союз

♦ ВЫБОРЫ-97: ИТОГИ ПЕРВОГО ТУРА

Игнатьев — впереди, а кежмари — последние

Дела и Порядка», возглавляемое Александром Усс. Их приверженцев более всего оказалось в Болгучанском районе — 1798 или 15,5%, и в Мотыгинском, где этому объединению отдали свои голоса 793 избирателя, что составляет 16,4 процента. В остальных трех районах — Дзержинском, Кежемском и Тасеевском — покореженцами СДП было отдано 312, 339 и 319 голосов избирателей или 4,2, 5,6, 6,1 процента соответственно.

Третьим в лидирующей по 18 округу пятерке стал избирательный блок «Честь и Родина», Александр Лебедев, набравший 3567 голосов или 9,94 процента от числа проголосовавших по округу избирателей.

Почти шесть процентов, а точнее — 5,81 или 2085 голосов набрал в нашем округе региональный отделение Общероссийской общественной организации «Объединение „Мялоко“». Здесь большее число сторонников (719 человек) проживают в Дзержинском районе. А в Кежемском районе отдали голоса «блоку» 499 избирателей, 365, 208 и 292 избирателя опустили свои бюллетени за этот блок соответственно в Болгучанском, Мотыгинском и Тасеевском районах.

Все остальные блоки, партии и движения в целом по 18 округу не смогли набрать пять процентов голосов избирателей. Немного голосов не хватило блокам «Коммунисты труда» и «Союз духовного возрождения Отечества», «Союз педагогов и родите-

лей» и «Единый край — родное Красноярье». Видимо, недостаток информации о движении и партиях не позволил почти десяти процентам избирателей сделать свой выбор в этом длинном списке, и потому они проголосовали против всех блоков, объединений. А может быть, люди просто не захотели голосовать за «кота в мешке».

По однномандатному округу среди 11 претендентов ни один из них не смог набрать с первого захода более 50% голосов избирателей. (Итоги голосования приведены в таблице). Поэтому в соответствии с Законом Красноярского края «О выборах депутатов в Законодательное собрание края» окружной комиссий было принято решение о проведении 21 декабря 1997 года второго тура голосования, но уже только по двум кандидатам, набравшим 7 декабря наимбольшее количество голосов. Ими стали А. М. Игнатьев [г. Кодинск] — 7957 голосов, и Г. В. Шилов [п. Дзержинский] — 6663 голоса.

Очевидно, что во втором туле голосования победа того или иного претендента на депутатский мандат будет напрямую зависеть от активности избирателей, ведь единственным критерием при подсчете голосов будет являться простота большинства. Думают, многим стоит серьезно задуматься над вопросом: кто же Человек, которому не безразлично будущее его страны, региона, района наконец, или беззаслуженный «пофигист», которому легче жить по поговорке «Моя хата с краю, я ничего не знаю».

К. ДАНИЛЕНКО.

Итоги голосования 7 декабря 1997 года по одномандатному округу № 18

Фамилии, имена, отчества кандидатов в депутаты Законодательного собрания Красноярского края, внесенных в избирательный бюллетень

Число голосов избирателей, поданных за каждого кандидата

	Болгучанский район	Дзержинский район	Кежемский район	Мотыгинский район	Тасеевский район	ИТОГО	
Кол-во	%	Кол-во	%	Кол-во	%	Кол-во	%
332	(2,87)	83	(1,13)	338	(6,48)	124	(2,12)
173	(1,49)	1016	(13,87)	63	(1,05)	89	(1,52)
192	(1,66)	35	(0,47)	16	(0,26)	1654	(28,39)
2062	(17,84)	359	(4,9)	4603	(76,96)	591	(10,14)
411	(3,55)	78	(1,06)	158	(2,6)	132	(2,71)
338	(2,92)	91	(1,24)	34	(0,56)	185	(3,57)
5227	(20,45)	126	(1,72)	184	(3,07)	543	(9,32)
103	(0,89)	21	(0,28)	7	(0,11)	482	(25,44)
187	(1,61)	83	(1,13)	31	(0,5)	58	(0,99)
278	(2,4)	4306	(58,8)	9	(0,15)	68	(1,16)
530	(4,58)	108	(1,47)	62	(1,03)	100	(1,71)
1491	(12,9)	848	(11,58)	354	(5,92)	693	(11,89)
						657	(12,69)
						4043	(11,27)

Число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов

1491 (12,9) 848 (11,58) 354 (5,92) 693 (11,89) 657 (12,69) 4043 (11,27)

Почему обиделся В. Е. Жук

ВТОРОЕ ВРЕМЯ здесь работала комиссия по передаче поселка в муниципальную собственность. А пока ею не были сделаны вы воды и не принято решение, В. Е. Жук приобрел в прежней должности начальника ОИТК-1. Он считает, что Василий Ефремович возглавил муниципальное предприятие, но прежде он намерен уйти в отпуск, оформиться на пенсию и уволиться из МВД.

При встрече Василий Ефремович, проборавшийся здесь 14 лет, не преминул высказать свою общую относительно некоторых публикаций в районной газете, в частности, высказывания на ее страницах начальника отдела ИУ УИН УВД края Л. П. Попова (интервью с ним было опубликовано в «СП» за 7 сентября с. г.) и начальника первого объединения, о трудах строителей, работников ликвидированных колоний и т. д.

— В интервью говорится — сказал он, — что всему аттестованному составу в связи с реорганизацией была предложена работа в многочисленных отделениях, в том числе и Красноярского края. Но не зря выходит в свет публикации этого не было сделано. А волонтерскому составу вообще никаких предложений по труду, достоинству не поступало. Наша сотрудники, жители поселка приходили ко мне и спрашивали: правда ли, что мы полностью убыточные, хуже всех работаем, не покупаем для ветеранов квартиры, как написано в газете?

— О том, что хуже всех — этого не было, — возразил я. — Ну, а вы считаете, что предприняли реальность?

На протяжении ряда лет наше и восьмое отделение были передовым и лучшим. И в этом году мы сплавили 80 тысяч кубометров пиловочниками, 15 плотов. Ни одно отделение, даже усть-ильинское, столько не отправило, не горючего на таганрогскую колонию.

— Ну что сравнивать колонию с отделением, где несколько колоний! У вас ведь людей, и тех больше...

— Да, больше. Но мы гордимся материалными ресурсами. То, что у Мухачева было на заготовке деревьев 12—14 тракторов, то у нас, хотя у нас числилось 30, но из них 18 единиц — 90-го, 92-го годов, то есть они, полностью выработали свои ресурсы. Но УИН не спускал трактора и доводило на них объемы. Но ведь это нереально!

Скор, как известно, разрешают цифры и факты, а когда их нет, он становится беспредметным. Поэтому, не имея на руках данных работы предприятия МВД, я решил не углублять эту тему разговора об эффективности и рентабельности, а по приезде в Кодинск попросить экономистов аппарата, теперь уже не отдела, а объединения, сделать анализ хозяйственной деятельности первого отделения в сравнении с другими. Сейчас такая справка готовится и чуть позднее мы вернемся к этому разговору.

Но стал я поднимать и квартитную проблему. Понятно, что если бы затраты на социкультбыт не ложились таким тяжелым временем на предприятие, оно могло бы жить побогаче и купить ветеранам квартиры в городе. Но все же понималось:

— А сами-то вы, как руководитель и ветеран МВД, хотите благоустроенного жилья?

— Да. Пять лет назад, когда мы за кавказию отправились на ЛПК 60 тысяч кубометров пиловочника, комбинат был делал мне и работникам, восемью отделениями, по квартиры в Лесосибирске. Так что руководство знало, что у меня никогда краине как в Кежме жилья не было и не продолжается. После оформления всех необходимых документов проплаты за двухкомнатную квартиру были сделаны мной через взимок замечены за сплавленную древесину.

Ответ этот не обективен

— ТАК СЧИТАЕТ не только руководство поселка. Можно ли судить иначе, если руководство УИН утверждает, будто в Приянгарском подводится дрова, после чего обеспечен электризмом, что жители смотрят две программы телевидения, а скоро будет треть, что сегодня с людьми рассчитываются, а из оборудования и техники ничего не расстаскивается, а на са-

рован: сняты крепления, подготовлены сани. Но приехала группа осужденных с аэропланами — 29 колонии, с двумя тракторами, с которыми люди инженеров в сторону «Затыкались и уезжали, заявив: «Это наша». На следующий день забрали второй дизель, а поздно и третий. Наколько это известно, один увезли в 21-ю ИК, в другом — в 29-ю. Еще пример: Приянгарский договорился с электростанцией, что жители смотрят две программы телевидения, а когда возвращаются, узнают: здесь побывал представитель от УИНа Б. Г. Терских, который пригнал две машины, загрузил в них все

множество ответов (как было сказано — «копии») начальника УИН, невыплаты зарплаты («плоты отправляем, а расчета нет, где деньги?»), постоянных, но не подтвержденных делами обещаний вышештатного руководства. А ведь здесь, говорят, была комиссия из УИН, — но икона она не смогла во всем обективно разобраться! Жители поселка обеспокоены положением дел на электростанции, слухами о том, что дизели будут демонтироваться и перевозиться в Кежму, так как здесь их содержать невозможно. Они не верят в то, что созданный здесь вахтовый участок от УЛ-288 будет полноценно работать на таком большом отдалении от центральной усадьбы. Многие считают, что их обманули, никто не заботится о дальнейших судьбах людей.

Многие отработали здесь десятилетия, но до пенсии не хватило кому года, кому два. Прожили, но ничего, кроме болезней, не накопили. Ни денег нет, ни транспорта — как выехать?

Многие даже не могут купить хлеба. Этот серьезный вопрос решается, и хотелось бы, чтобы оставшиеся в поселке в другом случае надо обращаться в суд. Но и это «блекство» не всегда помогает. Юридическая неграмотность не позволяет им эффективно бороться за свою правду. Гудело собрание. Накипело у людей на душах.

Люди месяцами не могут получить детские пособия, пособия по безработице. Неужели на каждого случая надо обращаться в суд? Но и это «блекство» не всегда помогает. Юридическая неграмотность не позволяет им эффективно бороться за свою правду. Гудело собрание. Накипело у людей на душах.

— У меня пятеро детей — распаковывали, сидели на коленях, по фамилии Сенченко, — Приянгарьи мы из Соргиги, из ликвидированной колонии. В поисках работы писали Горбакову, тот передался в Красноярск, а из краевого центра ответили: обращайтесь по месту проживания. Вот такой замкнутый круг. Мы могли бы уехать на Украину, но на что? Денег нет. Даже если выплатят мужу 2,5 млн. рублей, их на дороге не хватит. Полтора года детские не дают...

— Нас, наверное, за людей не считают, — вторил другая. — Не мучили бы, а выплатили то, что мы своим горбом работали. Я семь лет на «тройке» в Красноярске, на лесовозе ездил, и на бензовозах, на тракторах, вот только на лошади не добиралась. И что же — вот она, благодарность...

Газета не директивный орган. Показать никому не может. Она лишь создает общественное мнение, обнорудывает и давая оценку событиям. Единственное, что я мог, — пообещал донести слова сбравшихся в зале до широких масс. И я это сделал. Вот только изменился ли что после этого?

В. ЗЫКОВ.

◆ ТОЧКА НА КАРТЕ — п. ПРИАНГАРСКИЙ

ДОЛГОЕ ЭХО РЕОРГАНИЗАЦИИ

Поселок Приянгарский сегодня, пожалуй, является центром многочисленных проблем, рожденных начавшейся прошлым летом реорганизацией отделения УИН УВД. Много лет здесь была центральная усадьба отделения — ОИТК-1, в котором входили исправительные колонии Народинского и Соргиги, и пришли времена и все это, почти в одночасье, оказались для руководства МВД обременительным и потому не нужным. Из трех населенных пунктов перспектива осталась «за живых» лишь у одного — п. Приянгарский, который намерены взять на свое попечение местные власти. Но проблем от этого еще не стало. Когда в конце прошедшего месяца там побывал автор этих строк, населенный пункт чем-то напоминал разбуженный вул-

кан.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Причина, которой нет?

ЗАДАДИМСЯ вопросом: а почему закрыли приянгарское отделение?

Причина — вот она, вроде бы на поверхности: перенаполненность производством, высокие затраты на заготовленный кубометр древесины. Так считало руководство отдела, и с этим, как уже было сказано выше, не согласен В. Е. Жук. Однако официально причина назана совсем другая: в связи с отсутствием лесосырьевой базы около поселка Приянгарский, Василий Ефремович считает, что это вообще nonsens, так как по данным Коежемского лесхоза ежегодная расчетная лесосыска составляет здесь много и мало 2,5 миллиона кубометров! А вывозка древесины ведется из деревни с расстояния 15—30 километров, тогда как в других колониях за 40 и более.

В представлении министра, — говорит он, — было кем-то написано, что закрытие отделения согласовано с местными территориальными органами. Я пытаюсь узнать у главы администрации района Говорского, у всех его заместителей, с кем это все якобы согласовалось, они ничего об этом не знают. Наоборот, говорят они, мы выходили с ходатайством на губернатора Суббота, чтобы отделение не закрывали. Возмущенный народ стал посыпать письма в вышеупомянутые инстанции. И вот от начальника УИН УВД администрации края В. К. Шашникову пришел ответ от имени начальника главка Овчинникова, зам. губернатора края Усса и жителя п. Приянгарский, где говорится: отделение закрыто из-за истощения лесосырьевой базы.

Так кому же верить — это бумага, пришедшая из Красноярска, или данным лесного хозяйства Кежмы?

мом деле все происходит наоборот. А именно: дипломатично, которое сюда везли, слизи в Заледнево, и его приходится брать в МПП ЖКХ (бензовоз хватает на два дня) и рассчитываться пиломатериалом, круглым лесом и т. д., чтобы не разморозить поселок. Уже год как работает только одна телепрограмма; об установке оборудования для трезвограда никто в Приянгарском даже не знает. Бюджетными деньгами выплатили по октябрь включительно, а по основной деятельности ни колееки не стоят брать на себя такую ответственность и принимать дальнейшую в таком состоянии. Считаю, и запчасти надо возвращать, и все, что увезено.

Бывший начальник конвойной службы колонии В. Г. Бодалев добавляет:

— Вывозили все, что только можно было, заявляли: «Если не увезем, то бульдозером поломаем». Только бы здесь не встали клемы. «Все встанет и заморозится поселок. Думаю, что администрация района не станет брать на себя такую ответственность и принимать дальнейшую в таком состоянии. Считаю, и запчасти надо возвращать, и все, что увезено.

Но вахтовым участком стояла лесопильная рама, хотели ее тоже забрать и увезти, но это не получилось.

Ну а вахтовым участком стояла лесопильная рама, хотели ее тоже забрать и увезти, но это не получилось.

Ну а вахтовым участком стояла лесопильная рама, хотели ее тоже забрать и увезти, но это не получилось.

Ну а вахтовым участком стояла лесопильная рама, хотели ее тоже забрать и увезти, но это не получилось.

Ну а вахтовым участком стояла лесопильная рама, хотели ее тоже забрать и увезти, но это не получилось.

Ну а вахтовым участком стояла лесопильная рама, хотели ее тоже забрать и увезти, но это не получилось.

Средь бела дна

ПРИ ДОГОВОРЕ местных властей с УИТом начальник управление Шашников подписал документ — список техники, которая должна быть передана в муниципальную собственность. Казалось бы, соблюдай его, как надо, и все будет нормально, без взаимных претензий. Но нет. Работники МВД постарались не оставить своего добра в «чучуках» руках. Рассказывает В. Е. Жук:

— Только я уехал из Соргиги на пару дней, из Соргиги у меня автобус, предназначенный для перевозки детей в Пановскую школу, и пришлося ученикам пропускать уроки. Не стало лесовоза. На самом скромном уровне была договоренность оставить сгорниские дизель-генераторы электростанции. Один был уже демонти-

Собрание шумело, словно лес

УЗНАВ, что в Приянгарском находятся корреспонденты «СП», жители поселка (как мне сказали) поежели с ними встретиться. И вот в зале конторы штаба отделения началось незапланированное собрание, на котором пришли, в основном, женщины.

В поселке, в общем-то не плохом по сибирским меркам, осталось около 60 семей, и каково им приходится после ликвидации колоний, пришлося им ульшать без прикрас.

Выступающие высказали свое возмущение по поводу пись-



11 декабря 1997 года

Письма о людях хороших

Под этим общим заголовком мы публикуем два письма, что принесла наша редакционная почта. В них авторы делятся рассказами о людях, которые, не считаясь со временем, дарят тепло души тем кому сегодня тепло.

Вот, например, что пишет ветеран труда, ныне пенсионер и житель деревни Сыромолотова Николай Анатольевич Семенов, рассказывающий о национальном подвиге почтовой связи С. И. ЯКИМОВИЧ:

«Хоть и работает этот человек в нашем селе недавно, но с первых дней, благодаря ее труду, честолюбивому и честному, с получением пенсии. Нет теперь нужды ходить по «только раз в отделение связи», за притягивающей нам суммой».

Как только наша Светлана их получит, так сразу же и несет пенсионером по домам. За что мы и благодарны ей от всего сердца!»

А жители села Заледеево расскажут вам о человеке уже другой, но не менее важной профессии, работнике участковой больницы Кежемской ЦРБ Марии Николаевне МЕДВЕДЕВОЙ.

«...С самого детства, — пишут они в своем письме, — мы знаем этого человека. Она выросла на наших глазах в хорошей семье. Благодаря настойчивости и стараниям закончила Мария Николаевна медицинское училище и стала работать в родном селе.

Уже с первых дней со своими бедами к ней обращались и стар и мал, и не было ни одного случая, чтобы она отказалась нуждающимся в помощи. Каждого больного принял тепло, внимательно выслушав, а затем окажет квалифицированную помощь. А если надо, если вынуждают обстоятельства, для нее не составит труда прийти в дом к больному даже темной ночью.

Огромное, сердечное спасибо Вам, Мария Николаевна, за Ваш нелегкий труд, доброжелательное отношение к людям, ведь Выше добре слово поройлечи больного едва ли не лучше, чем любое лекарство.

Мы желаем Вам здоровья, благополучия в семье и успехов в работе. Будьте счастливы!»

Подписали это письмо более двадцати человек.

Читаете такие весточки и на душу становятся радостно от осознания того, что не перепелись еще ни на нашей суровой земле люди со щедрой душой и открытым сердцем!

К. ДАНИЛЕНКО.

[Продолжение.

Начало в № 150].
Все. Это понимаешь, уже став взрослым, когда наталкиваешься на, казалось бы, неразрешимые вопросы, когда обнаруживаются комплексы, нежелательные пристрастия и привычки. Вот тогда и всплывают в памяти картины детства, большую частью радостные (из памяти часто стираются негативные), но иногда даже малейшая, незаслуженная обида помнится вся жизнью. Поэтому то очень важно, каково общение малыша, подростка в отчим доме.

Что греха тайти, иногда, не задумываясь, родители срывают свою плохое настроение на детях. И самое страшное, что дети не могут противостоять сильным, «мудрым» родителям (разные весовые категории), в некоторых семьях постепенно превращаясь в «мальчиков для битвы», а отсюда — нервозы, переходящие в хронические заболевания, часто неизлечимые, неуверенность в себе, комплексы, от которых человек не может избавиться всю жизнь.

Да, спокойно разбудить или уложить спать ребенка и то часто нет ни времени, ни силы родителям, думаяющим о хлебе наущенном, но не сантиментов. Утром же срываем с постели, помнитко потрапливая, не считаясь с тем, что ребенку предстоит нелегкий день в школе, детсаду (нужно получать знания, оценки, общаться со сверстниками). Законом должна стать для отцов и матерей: каждый день с ребенком начинать радостью, а заканчивать миром. Ласково разбудить, поцеловать, пожелать доброго дня, можно включить спокойную музыку, конечно, обязательно накормить завтраком, пощелкать при расставании или приобнять. Пожелательный заряд на весь

♦ ШКОЛА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

РЕБЕНОК — ТОЖЕ ЧЕЛОВЕК

Статья вторая

день. Он поможет вашему чаду справиться с проблемами и «не расплескать» его до встречи с вами. Окрики же, тычки до добра не доведут. Не горопите постоянно ребенка, давайте ему ориентировку во времени (говоря научным языком), например, «такнувшись до 10», или «Когда хлопну в ладоши», пошутиТЬ: «Поздравляю, сэр, саше время истекло. Точность — великолепие короля».

Если нужно, чтобы было требование выполнено немедленно, то говорим твердо и решительно, но обязательно вежливо и жизнерадостно. А иногда можно обнять и вместе отправиться учиться, работать и т. д.

А вечер... Сколько усилий требуется чтобы уложил в постель неразумного дитя, у которого сразу же появляется масса желаний, покушать, поговорить и т. д. и т. п., когда увещевания типа «Уже поздно, тебе пора спать», бесполезны и помогают как мертвому припарки. Тут и криком ничего не добьешься. А назавтра все тот же порочный круг: сонный ребенок, по минуту выплескивавшийся раздражение, взаимные упреки — и, как следствие, обоядная нервозность на весь день. А не лучше ли воскликнуть: «Ух ты, а времечко уже сколько... Мне спать скота (а тебе)», — или пропеть: «Сияя усталые игрушки» (или «баю»,

баю», тут уж на ваш вкус). Или «Вчера в это время ты уже видел второй интересный сон», «Слушай, ты молчал. Сегодня тебе вовремя захотелось спать, гладилка, правый глаз закрывается». «Оля забыл, как будет по английскому «Спокойной ночи». Можно просто обойтись безразличной командой: «Отбой!»

А почему бы с 20:30, например, до 21:00 каждый день не читать сказки, когда ребенок уже лежит в постели. А в 21:00 с улыбкой пощелкать доброго сна и выключить свет. Попро-



Дети не должны быть наказаны

ПРОСТОРНЫЕ, светлые, нарядные классные комнаты третьей школы производят приятное впечатление. Залитые солнцем, они сверкают чуть ли не большинской чистотой. На окнах экзотические растения в горшочках, порядок — как у хорошей хозяйки. Дети в этом современном здании нашего города, расположенного далеко от центров цивилизации, не чувствуют себя обделенными вниманием взрослых. Вокруг царят подлинность, рабочее настроение.

И совсем другое ощущение испытывается при посещении школы рабочей молодежи (ШРМ), куда попадает основное количество ребят после 7 класса дневных школ.

Школа рабочей молодежи, получившая статус открытой общеобразовательной школы (ООШ), сегодня обучает более 200 детей, которые по каким-то своим индивидуальным для каждого причинам продолжили здесь обучение. Приничина не обязательно являлась плохая успеваемость!

За что же наказаны учащиеся ООШ? Ведь приходится несколько часов в день находиться в подвалном помещении двухэтажного дома деревянной застройки. Здесь всегда три классные комнаты по 18,7 кв. м, они представляют собой узкие, вытянутые, как коридоры, помещения (где бывае выстраивается два ряда парт). В классе два, а то и одно окно, в которые в течение дня солнце почти не заходит, глядя поэтому приходится пользоваться искусственным

освещением, что, естественно, вредно для зрения. Отсутствие вентиляции (как естественной, так и искусственной), нарушение температурного режима (+30 зимой, осенью и весной).

Трудно работать в таких условиях как детям, так и учителям. В этом здании, да из всем района самстры, нагде даже перекусить. Питавшая воду находится в туалете, который один для мальчиков, для девочек и для учителей, у школы нет огороженного двора, где дети могли бы во время перемены подышать свежим воздухом. Сразу возле крыльца плюхается автомойка большой дороги, что может привести к странным последствиям.

Еще долго можно перечислять недостатки, которые не сказываются на качестве обучения молодых людей, на которых мы возлагаем надежды, то есть на улучшение жизни в стране и, в частности, городе Коринске.

Завтра эти дети пойдут работать на производство или учиться дальше, так неужели нельзя им помочь. Сегодня, создать краевую базу знаний, чтобы они не считали себя ущемленными, потому что учатся не в дневной школе.

Хорошо еще что коллектив учителей ООШ во главе с директором Валентиной Васильевной ВЛАДИМИРОВОЙ «не сдается». Валентина Васильевна — хорошая хозяйка, высококвалифицированный педагог, умный руководитель, внимательный и чуткий помощник и товарищ в коллективе.

Красивый мастер своего дела В. А. ЛОЗИНСКАЯ, стаж работы бухгалтером у нее более 30 лет. Она приобщает учащихся к труду, но нужна сегодня профессии.

А. И. ФРАЙНДТ передает свой богатый опыт и знания повара-кулинара с терпеливостью и любовью, как родным детям.

Так же души не чают ребята в Т. И. ЧАЛОМ, который, не считаясь со временем, обучает детей основам радиотех-

ники. Рядом с ним постоянно собираются мальчики, решают свои проблемы, задают вопросы.

Хочу отметить и душевную доброту директора КСШ № 3 В. П. ПРОСВИРНОЙ. В наше коммерческое время она изыскала возможность бесплатно помочь помещениям и оборудованием для проведения занятий по машиностроению для детей вечерней школы. Ведет занятия очень ответственный, справедливый и грамотный педагог Л. С. СМОРОДНИКОВА.

Жаль, что сегодня ребятам негде приобрести специальность водителя, которая может понадобиться в армии, да и в повседневной жизни. Не проводится в вечерней школе обучение автодрайвера, а очен хотелось бы.

Уважаемые руководители! Решите, наконец, проблему, которая давно назревала и нередко обсуждалась на страницах местной печати. Пора, и давно пора, выделить нормальное помещение для вечерней школы. Помещение с соблюдением всех норм, положенных для данного учебного заведения.

Пусть всем детям будет предоставлена одинаковая возможность приобрести крепкие знания перед вступлением во взрослую нелегкую жизнь. Помогите им!

Н. ПАВЛОВА,
г. Коринск.

СКОБЛИН ГРИГОРИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ

На шестидесятом году жизни скончался ГРИГОРИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ СКОБЛИН. Без малого 20 лет прожил он в Приангарье, за эти годы скопил глубокое уважение людей, с которыми ему довелось работать и жить рядом.

Г. А. Скоблин начал свою трудовую деятельность в сентябре 1961 года, когда, после окончания Московского инженерно-строительного института, получив специальность гидротехника, он был принят инженером в отдел гидроизучений института Сибгипробуда, Иркутска. В июле 1964 г. Григорий Анатольевича перевели на должность руководителя группы отдела гидросооружений.

В мае 1967 года переведен на должность старшего мастера гидроизучения Братской ГЭС, а в 1968 году назначен заместителем начальника ПТО основных сооружений.

В 1973 году уехал работать на Усть-Хантайскую ГЭС, которая затем была преобразована в предприятие «Часкад Таймырской ГЭС», где работал до 1979 года начальником гидротехнического цеха.

В августе 1979 года Г. А. Скоблин прибыл на строительство Богучанской ГЭС. Был принят в дирекцию строящейся Богучанской ГЭС начальником производственно-технического отдела по тензодору и приемке промышленных и гражданских сооружений. Технолог треста Богучангстрой, зам., главного инженера, начальника инженерно-технического управления, директор по перспективному развитию и маркетингу акционерного общества «Богучангстрой» — такая путь прошел Григорий Анатольевич на строительстве.

В марте 1994 года он назначен директором дирекции



по подготовке к затоплению водохранилища Богучанской ГЭС. Работая в этой должности, сделал немало для жителей Кежемского района.

Грамотный, инициативный, думавший руководитель, он всегда был готов выслушать человека и по возможности помочь. Благодаря его энергии, инициативе многие жители зоны затопления Богучанской ГЭС переселились в квартиры г. Кодинска, Усть-Илимска, п. Ильинский, получили компенсации за свою домовладение.

В декабре прошлого года Г. А. Скоблин был избран депутатом районного Совета. Люди, с которыми он не один год прожил рядом, избрали его, оценили человечество, искренность, высокий профессионализм, интеллигентность Григория Анатольевича.

Смерть оборвала жизненный путь прекрасного человека, он не успел добрать свою песню до конца. Но память о нем навсегда останется в сердцах людей, которые его знали.

Коллектив дирекции по подготовке ложа водохранилища Богучанской ГЭС скорбит по поводу смерти ее директора

СКОБЛИНА

Григория Анатольевича. Мы выражаем искреннее соболезнование жене Ирине Михайловне, сыновьям, всем родным и близким покойного. Держитесь.

Администрация Кежемского района выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким безвременно ушедшего из жизни.

СКОБЛИНА

Григория Анатольевича.

СК «Гидрострой» выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу его преждевременной смерти.

СКОБЛИНА

Григория Анатольевича

Выражаем искреннее соболезнование семье СКОБЛИНА Григория Анатольевича в связи с его преждевременной смертью. Скорбим вместе с вами.

СКОБЛИНА

Коллектив ОАО «Богучангстрой», группа рабочего проектирования.

Строители фирмы «Город» СК «Гидрострой» выражают искреннее соболезнование родным, близким и друзьям СКОБЛИНА Григория Анатольевича по поводу его преждевременного ухода из жизни.

СКОБЛИНА

Григория Анатольевича.

Коллектив Учебного центра непрерывного образования выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи с преждевременной смертью СКОБЛИНА Григория Анатольевича.

СКОБЛИНА

Григория Анатольевича.

Учащиеся и классный руководитель 8 «б» класса Кодинской средней школы № 4 выражают глубокое соболезнование Скоблину Андрею, его маме Ирине Михайловне, родным и близким в связи с преждевременной смертью СКОБЛИНА Григория Анатольевича.

СКОБЛИНА

Григория Анатольевича.

Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ руководителей и главных бухгалтеров предприятий и организаций любых организационно-правовых форм собственности, что, в соответствии с пп. 3.2 письма ЦБ РФ от 04.02.97 г. № 408, МФ РФ от 04.02.97 г. № 10 и Государственной налоговой службы РФ от 04.02.97 г. № ВЕ-6.05/103 «О порядке применения ст. 2, 9 и 10 Закона РФ «О налогах на прибыль предприятий и организаций при совершенных операциях с государственным ценным бумагами» продавцы (владельцы) государственных ценных бумаг должны произвести расчет на доходы по государственным ценным бумагам, фактически полученным за отчетный период с начала текущего года (январь — декабрь), и представить его в налоговые органы. Наряду с этим следует произвести расчет облагаемой базы налога на прибыль за период января — декабрь текущего года.

* * *

Отвечая на многочисленные вопросы налогоплательщиков, каких же предельный размер расчетов наличными деньгами в Российской Федерации между юридическими лицами, Государственная налоговая инспекция по Кежемскому району сообщает, что решением Совета директоров Банка России от 12 сентября 1997 г. и руководством статьей 4 Федерального Закона «О Центральном Банке Российской Федерации», начиная с 8 октября 1997 г. установлен предельный размер расчетов наличными деньгами по одному платежу:

— между юридическими лицами в сумме 3 миллиона рублей;

— для предприятий потребительской кооперации приобретаемые у юридических лиц товары, сельскохозяйственные продукты, сырье в сумме 5 миллионов рублей;

— для предприятий торговли Главного управления исполнения наказаний Министерства внутренних дел Российской Федерации (ГУИН МВД России) при закупке товаров у юридических лиц в сумме 5 миллионов рублей.

Л. НЕГЕРИЧ,
главный госналогинспектор,
советник налоговой
службы 3 ранга.

17/21

* * *

СРОЧНО НЕДОРОГО ПРОДАЮТСЯ: дача в «Звезде» (12 соток, с домиком), «Индия» (третья очередь, 15 соток, с домом), комплект плит на граваж.

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 3, кв. 12/29

* * *

ПРОДАЮТСЯ: автомашина ГАЗ-31029 «Волга» (выпуск октябрь 1996 г., пробег 4500 км); штатное топливо — бензин А-76.

Обращаться с 19 до 21 часа по телефону 4-28-68.

17/20

* * *

Не стало Григория Анатольевича СКОБЛИНА. Трудно поверить, что это правда, что больше никогда этот человек не прешествует порог редакции, не порадует нас, газетчиков, и читателей «СП» своими прудуманными, интересными материалами.

Высокий интеллект, чувство юмора, редкая в наши дни воспитанность Григория Анатольевича привлекали людей, и коллектива «СП» не стал исключением.

Начав активное сотрудничество с районной, он быстро попал в число ветеранских авторов, чьи материалы мы всегда с большой охотой публиковали.

В первом интервью «Советскому Приангарью» Григорий Анатольевич сказал: «...В бессмертие души верю. Думаю, что ты что-то, наберешь жизненный опыт — и тут же уносишь с собой в ящики...»

В последнем, когда мы представляли новых депутатов райсовета, на вопрос о жизненном девизе ответил: «Он — главное — делать добро...».

Мы верим, что добрые земные дела Григория Анатольевича помогут обрести его душу покой.

Редакция «Советского Приангарья».

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ — 19 ДЕКАБРЯ —
МОСКОВСКИЙ ЦИРК С УЧАСТИЕМ КИТАЙСКИХ АРТИСТОВ.

В ПРОГРАММЕ:

головокружительные трюки в воздухе, виртуозные жонглеры, акробатика, пластика, древнейшее искусство йоги; номера с дрессированными обезьянами, тигровыми питонами и удавами, с пуделем Сити, гималайским медведем, верблюдом, петухом, вараном и тигренком.

Весь вечер вас будут развлекать воспитанники Юрия Никулина — клowns Валерий Сорокин и Александер Пириунов.

Начало в 10, 12, 14, 18 часов.
Цена билета — 2000 руб.

Спешите в кассу РДК «Рассвет»!

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ дом в Заледнево по адресу: ул. 70 лет Октября, д. 18, кв. 2 (комнатный, приватизированный).

Имеется огород 6 соток, посажены малина, брус. Недорого.

Обращаться: с. Заледнево, ул. Октябрьская, д. 77 к КАЗОВОЙ Наде.

КУПЛЮ автомобиль «Жигули» в нормальном состоянии. Варианты предлагать по тел. 4-45-58.

, СП“

Главный редактор —
Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:
Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —

ответственный секретарь
Л. В. БАСИЛЬЕВ —

зас. отделом информации
Ф. ДАННИЕНКО —

зас. общественно-политическим отделом
В. Г. ЗЫКОВ —

зас. производственно-экономическим отделом
Е. В. ПЕРВУХИНА —

фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор, приемная 4-41-31

отдел информации, общественно-политический отдел
4-45-21
отв. секретарь, корректор
4-46-48

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
полиграфический участок, отдел доставки
4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙСОВЕТА, ГЛАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477,
г. Кодинск Красноярского края
Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА,
Метроплан — Н. В. СПИРИНА,
Литописцы — А. В. КРИГЕР,
Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист
Индекс — 52335.
Печать высокая.
Тираж 4840.
Заказ № 151.